

GLASUL EVANGHELIEI

Organ al Comunității Baptiste Române Alba-Iulia,
pentru educația și creșterea morală a poporului creștin.



ABONAMENT:
30 Lei pe an



Apare în fiecare lună
Redactor: P. BOȘOROGAN



Pocăința este singura scăpare

Fiecare om are o responsabilitate foarte mare despre sufletul său, despre care va trebui să-și dea seama înaintea Lui Dumnezeu. Căzut fiind omul în păcat, el singur nu se poate ridica, ci are trebuință de un ajutor, ce nu-i poate veni decât numai prin pocăință. Pocăința este singura cale de mântuire, singura Lege religie și scăpare. Venirea Domnului Isus pe pământ, a fost tocmai ca să caute pe cei pierduți, să ridice pe cei căzuți, să mântuie pe păcătoși. Cei cari nu sunt păcătoși, nici n'au trebuință de a să pocăii. Vezi Cuvântul Lui Isus: «N'am venit să chem la pocăință pe cei neprihăniți ci pe cei păcătoși». Luc. 5:32. Deci oricare păcătos trebuie

să vină la pocăință ca să fie mântuit. Oamenii au făcut și fac tot felul de formalități religioase, numai ceia ce cere Dumnezeu nu voesc a face. Adevărul este lepădat, ba uni luptă chiar în potriva lui. Aceasta pentru că nu cunosc pe Dumnezeu și nu cred că odată vor sta nainte Lui vrândnevrând. Domnul Isus poruncește că dacă voiește cineva să-l urmeze, să se lepede de sine... (de tot păcatul). Nimenea nu are voie a spune că nu-i lipsește pocăința (întoarcerea la Dumnezeu). Fără de Dumnezeu omul este un pierdut, un vecinic osândit; iar pentru societatea este mai rău decât chiar un animal.

Celce să întoarce la Dumnezeu, urmează frumoasa pildă a fiului răătăcit, care venindu-și în fire, s'a întors cu mare pocăință la casa Tatălui său, a scăpat de toate relele și păca-

tele ce-l țineau departe de Tatăl său și a intrat în bucuria celor mântuiți.

Noi trebuie să predicăm oamenilor aceasta Evangheliei a întoarcerii păcătosului la Dumnezeu. Nimic alta nu poate mântui, nici o lege nu este, nicio religie care ar putea mântui pe păcătos, decât numai pocăința. Ea singură va dăinui și va scăpa pe toți ceice vor urma pe calea ei. Dumnezeu nu vrea moartea păcătosului, ci să se întoarcă și să fie viu.

I. Mărza

Intemelază-te pe experiența

personală

Pagina păstorului

De W. A. Elliott.

În românește de P. Boșorogan

O experiență curată și adâncă este un izvor, din care predicatorul poate scoate încontinuu cu siguranță. Fără de aceasta, abia îi va fi cu putință să dobândească suflete la Christos și să depună o muncă rodnică pentru zidirea Impărăției lui Dumnezeu. Un predicator neîntors pe deplin la Dumnezeu, unul care are a se lupta cu îndoiala, este cea mai tristă priveliște ce au putut-o avea oamenii și îngerii.

Aproape nu este nimica ce să

împrumute atâta putere serviciului de amvon, decât o experiență adevărată, temeinică, personală și duhovnicească.

Mult întrebuițatul „Eu știu“ a lui Pavel a fost numai așa posibil, că el a posedat bună informațiune, mulțumită unei vieți adânc întemeiată pe cele mai bune experiențe duhovnicești. Inzadar ne-am sforțat să facem descoperire în viața Ap. Pavel de o urmă a îndoeli sau a descurajeri, sau a necunoștinței sau a unor bănueli întunecate. El scrie totdeauna pe tonul de siguranță și de cunoștință. Prin acestea el nu-și descopere numai ființa sa internă, ci el voiește a servi și acelora ce-i vor citi scrierile sale.

Experiența personală din viața duhovnicească nu se poate înlocui cu nimica. Ce ne va putea întări pe noi în zile negre de încurcare și de descurajare? Ce ne va putea ține statornici în zile de turburare și în vremuri de încercare? Numai o experiență îndelungă a unei vieți liniștite trăită cu Dumnezeu. Unele poveri vor fi grele. Se prea poate întâmpla că mulți amici ne vor părăsi. Vom putea cădea și în ispite, de-a vedea totul întunecos și în nesiguranță.

Dacă credința noastră nu se bazează pe experiența practică personală, nu vom putea privi înapoi cele petrecute și biruite prin credință, atunci ușor vom putea deveni o

pradă a descurajeri în mâna celui rău. Dacă însă putem privi înapoi la zilele acelea, când ni-sa făcut cunoscută prezența lui Dumnezeu și inimile noastre săltau de bucurie nespasă, atunci ne încingem cu o încurajare nouă și ne urmăm calea noastră, plini de putere și siguranță. Deaceia scrie Ap. Ioan în mijlocul furtunelor de persecuțiune, pe când inima lui îi era slabă și sufletul trist: „Noi am privit slava Lui, o slavă întocmai ca slava singurului născut din Tatăl, plin de har și de adevăr“.

Ca prin aceasta unele dureri să fie încunjurate, iar noianul de greutăți de pe câmpul de luptă să ajungă la biruință. În toate timpurile conducătorii mișcărilor creștinești, au fost bărbați și femei cu adânci experiențe temeinice și spirituale. Cel mai însemnat punc al caracterului lor a fost străduința lor spre Dumnezeu și spre lucrările Dumnezezești. Intoarcerea lor la D... a fost adevărată, și de aici au pășit ei din experiență în experiență. Iacob încă a fost un următor după Dumnezeu. Inima lui s'a întărit însă numai după luptă cu îngerul. Puterea sa înfricoșată o dobândește numai prin experiență. Apostolul Pavel în toate greutățile lui, privea înapoi; la aceia oră, petrecută în drumul spre Damasc... El să cugeta la Domnul său, auzea vocea Lui și prindea putere și curaj în lucrările sale.

Un predicator poate cădea în așa

greutăți, în cari n'a voit să cadă. Să prea poate întâmpla ca să fie silit a face și astfel de serviciu, la care știe bine că-i lipsește cunoștința și pregătirea necesară. Educația și pregătirea sa științifică poate să mai lase de dorit, despre ce să va convinge el zi cu zi. Aceasta înse nu este spre scuza unui păstor sufletesc, când el în decursul anilor trece fără a face o experiență statornică, adâncă și duhovnicească. Experiența credinței și simțul vieții interne sunt bogăția largă a tuturor oamenilor.

Cu cât mai mult decât toți oamenii, să râvnească după aceasta predicatorii Evangheliei! Deaceia întemează-te pe experiența personală!

O misiune prin Valea Timocului

A Bălgrădeanu.

(urmare)

Bucuria acelui frate nu v'o pot descrie. El nu mai vorbea altceva decât: „Oh, frații mei, ați venit la mine! Să fiu eu așa de vrednic să primesc frații mei în Christos. Dușu (sufletul) meu și casa mea se bucură!.. Un moș de 81 ani dorește să facă legământ cu Isus Christos. Aici am văzut bătând cânepa cu bățul. Tot aici am văzut pânea ca aceea din Biblie, din care sunt sigur că acel copilaș va putea duce 5 și doi pești. Casele nu sunt așa împodobite, pernele de paie de grâu,

gătitul ca în timpurile vechi, ocupația cu vite. Porci se află aici foarte mulți. Fiecare casă are la 5—30 porci. Nu știu să-i pregătească bine, iar când vrea să-și cinstească un prieten, taе purcelul cel mai gras și în trei zile e gata.

Seara ne cercetează mai mulți prieteni. Pe mulți îi împinge curiozitatea să vadă pocăiți. Dimineța avem un studiu Biblic, iar după aceea „Cina Domnului“. Când „Cina Domnului“ a fost gata, fratele exclamă :

„Oh blago (ferice) de mine că a venit vreme să mă pricestuiesc (cuminec) la masa mea! Oh Bog (Dumnezeule) blaga de mine / cistălește (curățește) inima mea“ E prea mult să înșir pe un petec de hârtie aceia bucurie de o zi. La 11 ore plecăm la o comună vecină, la vre-o 8 km. unde ajungem și în prima casă (o casă săracă) întrăm la un prieten. O casă mică (colibă) oameni săraci, dar bogăți în suflet. Când prietenul ne-a văzut, a zis: „Frate Raiko aceștia sunt frații noștri? O, fala lui Bogu că eu mogu (pot) să vidim un frate“. Ne informăm dela el și ne spune că cunoaște Evanghelia de 12 ani și până azi n'a văzut un alt frate afară de Raiko. E convins de adevărul Bibliei și așteaptă botezul. După o cântare se strâng mai mulți, pe iarbă verde ședem și vestim Evanghelia mântuirii, cântăm cântări de laudă și chemare iar după o ru-

găciune aici pe iarbă verde, sub cerul liber, ne despărțim cu dorința în suflet să ne mai vedem. Ne întoarcem înapoi la Zabrega peste livezi de pruni încărcăți cu fructe, însă una e trist că oamenii locului acestuia nu știu să le folosească altcum decât rachie, o băutură ce face mult rău bieților oameni roboți de ea.

(va urma)

ȘTIRI DIN PARIS.

Dela biserica fraților români din Paris, primim știrile îmbucurătoare pe cari cu drag le dăm mai jos :

ANIVERSARE.

Cu ajutorul lui Dumnezeu în ziua de 30 Oct. a. c. Biserica Baptistă Română din Paris a serbat în mod solemn a **opta aniversare**, adeca opt ani de când s'a început Lucrul Lui Dumnezeu, în aceasta biserică.

Programul a decurs în modul următor:

Fr. Ioan B. Schiopu, păstorul bisericeii a cetit ca text Ps. 84 și Matei 28: 18—20, în partea primă s'a arătat sentimentul de mulțumire sufletească a bisericeii, pentru că au putut afla un locaș ca Psalmistul, adeca Casa Domnului, unde să pot aduce totdeauna mulțumiri lui Dumnezeu. Iar în a doua parte, a fost scoasă în relief porunca Domnului, pentru propovăduirea Sfintei Sale

Evanghelii; pe cari suntem datori a o vesti peste tot pământul, spre mântuirea celor perduți.

Al doilea vorbitor a fost Dr. W. O. Lewis, care în baza versetului din Filip. 3:13, a arătat că dacă voim a lua premiul chemării noastre, trebuie să privim înainte, nu înapoi, căci toți cari s'au uitat înapoi au pierdut premiul. Însărcinarea noastră este mare și ne așteaptă lucru mult; pe care numai așa îl putem duce la îndeplinire, dacă privim numai la Isus Evrei 12:1-2.

A urmat Pastorul H. Vincent, ca reprezentant fracez, care și-a manifestat bucuria că are privilegiul de a lua parte pentru a doua oră la o serbare cu astfel de caracter. A remarcat, că biserica deși trece prin greutăți, de mare încercare, totuși își menține nivelul. A îndemnat pe frați a nu se descuraja, căci deși suntem greu încercați de situația actuală; dupăcum Domnul a hrănit odinioară pe flămânzi în pustie, nici pe noi nu ne va lăsa.

Advocatul D. Șerbănescu, ca amic al bisericii noastre, își exprimă bucuria de a se socoti ca amic a celui mai organizat grup de români la Paris. Dânsul în clasificare subliniază pe credincioșii Baptiști români, ca superiori în morală față de ceilalți români, ceiace se justifică numai pe baza credinței biblice în Dumnezeu.

În sfârșit frumoasele proiecții luminoase de pe câmpul de misiune

din India, pe cari ni le-a prepat Dr. Lewis, au întrecut toate așteptările noastre. Am avut privilegiul minunat să vedem din aproape portretul primilor misionari baptiști, în persoana lui William Cary din Anglia și Judson din America. Apoi cele mai selecționate tablouri de misiune din India, vasta câmpie de 30 milioane locuitori, care are încă mare lipsă de Evanghelia mântuitoare a lui Christos. Ni-s'a adus la cunoștință că pe acest câmp de onoare lucrează și un compatriot de al nostru, Ardelean, în persoana Fr. Iosif de origină român; care a primit o deosebită educație în America, Dumnezeu l-a ajutat să ia diploma de Dr. în filozofie și apoi să meargă în depărtatul răsărit, să vestească vestea cea bună a Evangheliei. Toate acestea vederi misionare au mișcat adânc sufletele noastre și bucuria va rămânea neștearsă din memoria noastră.

Cu aceasta ocaziune, la programul nostru au luat parte mai mulți pastori protestanți, între cari au fost și persoane cari să pregătesc a pleca pe câmpul de misiune în străinătate. Bucuria noastră a fost și cu atâta mai mare, cu cât sala bisericii noastre deși totdeauna prea mare pentru noi, de data aceasta am văzut-o archiplină. Laudă Să-i fie Lui Dumnezeu pentru ajutorul și călăuzirea Sa până în prezent.

Unul ce-a fost de față

In lume

*In lume frate multe valuri
Peste tine vor veni
Zile triste, multe lacrimi
Astea te vor însoți.*

*Dacă vrei să faci vre'un bine
Cu rău îți vor răsplăți
Dacă vrei să-ți jertfești totul
Oamenii te vor ură.*

*Munca ta aicea frate
Nimeni nu ți-a răsplăti
Decât cerul va înscrie
Intr'a lui carte zi cu zi.*

*Ce-ai făcut lumea nu știe
Binele-i necunoscut
Inșă cerul răsplătește
Faptele ce le-ai făcut.*

*Deci în viața ta umilă
Fă ce poți pentru Isus
Nu uita că de faci ceva
Răsplătire-ați va fi sus.*

Bălgrădeanu Avram.

Scrisoare deschisă

În ziua de 16 Nov. 1932 am primit la Biroul nostru, prin mandat suma de Lei 1000, trimiși din parte fratelui Stanciu Vasile din com. Ol-

teț jud. Făgăraș, împreună cu scrisoarea următoare, pe care o redăm întocmai :

Olteț 14/XI 932. Prin puținele rânduri vă trimitem Binecuvântarea Domnului Isus iubiți frați și surori din Alba-Iulia. Aflați iubite fr. P. Boșorogan că am auzit glasul Evangheliei strigând după ajutorul unor frați sârmani și lipsiți de toate mijloacele și cu ajutorul Dlui Isus am jertfit și eu una mie lei pentru acești, frați și am găsit cu cale săi trimit la Dvstră săi împărțiți după cum urmează: Erdős Emerich 100 lei, Daian Simion Poiana 200 lei, Maigut Victor Nălați 100 lei, văduva lui Păcurar Ion Alba-Iulia 200 lei, pentru comunitatea bisericească Baptistă Alba-Iulia 100 lei, la apelul făcut tuturor bisericilor pentru spese de intervenție la Minister 50 lei la casa săracilor 250 lei, total una mie lei. Rog pe iubitul fr. P. Boșorogan săi împartă așa cum este mai sus. Salut pe toată frățietatea Alba-Iulia. Adresa mea Stanciu Vasile Olteț of. p. Viștea de jos j. Făgăraș.

Deși aceasta faptă nobilă a fratelui Stanciu V. nu mai are lipsă de nicio explicație, căci fapta vorbește mai bine ca oricine; totuși nu putem să nu strigăm plini de bucurie. Mulțumiri fie aduse lui Dumnezeu, care ne poartă de grije și ne ajută în nevoi!!! Oare ce ar fi dacă strigătul aproape disperat al „Glasului Evangheliei” ar afla asemenea ră-

sunete în inimile tuturor fraților noștri de o credință. Câte mulțumiri de bucurie s'ar aduce din partea celor avizați la ajutorul altora. Intr'ucât avem cunoștință despre fratele cu inima nobilă de mai sus știm, că el nu este mai bogat ca alții frați din comunitatea noastră, oare cum de s'a putut înțelege cu inima sa așa de nobil chiar acumă când este cea mai mare criză de lucru și lipsă de bani? La aceasta întrebare. ar fi bine să răspundă toți aceia cari își închid inima de cătră datorințele lor de creștini, pe motivul ba că-i una, ba că-i alta... Adevărat este și proverbul „Dă tot în boul care trage, că tot el va mai trage...” Și „Nu da în cel ce se stă, că în loc să pornească, va trage și pe celce trage, în napol”. Așa de puțină să fie ceice înțeleg ce zice Domnul la Mat. 6:19—21?

Noi voim a crede că Domnul mai are mulți încă ca fr. Stanciu, și vor auzi și vor imita și ei pe fratele din Olteț.

P. B.

Cum să ne folosim de Scriptură la diferite împrejurări.

de Dr. H. R. Rall.

Când ești în supărare, citește Ev. Ioan 14.

Când te supără oameni, citește Psalm 27.

Când te simți că ești păcătos citește Psalm 51.

Când ai neplăceri și îngrijorări Matei 6:19—34.

Când întârzi de la Serviciul Divin Psalm 84.

Când ești în pericol Psalm 91.

Când ești bolnav Psalm 34.

Când ți se pare că te-a părăsit Dumnezeu Psalm 139.

Când îți vei uita de Binecuvântări Psalm 103.

Când îți uiți de datoriile creștinului Matei 5.

Când îți uiți ce este religia adevărată Iacob 1:19—27.

Când îți pierzi curajul de-ați face datoria Isaua I. Iuj

Când ești ispitit și ți se clatină credința Evrei 11.

Când ești descurajat în inimă Rom. 8:31—39.

Când ți-ai pierdut odihna și pacea sufletească Mat. 11:25—30.

Când ți-ai pierdut încrederea de creștin Rom. 8:1—30.

Despre secretul fericirii lui Pavel Colas 3:12—17.

Când ești disprețuit și criticat I. Cor. 13.

tr. I. Frâncu Cetate.

Administrația „GLASUL EVANGHELIEI”

rongă pe toți cetitorii săi, cari nu ș-au plătit abonamentul să binevoiască a trimite costul abonamentului cât mai urgent.

POȘTA REDACȚIEI

Fratelui I. Schiopu Paris. S'a primit 100 Lei ptr. Glasul Ev.

Sorei A. Petrașcu, Colombes Seine. Franța. S'a primit 400 Lei ptr. Gl. Ev. Mulțumiri.

Frt. Ștefan Mișcolți, San-Paulo, Brazilia. Dece nu ne mai dați nici un semn de viață?

Frt. Zudor Andrei, Buenos-Aires, Argentina. Să ai toată încrederea în Domnul, El te va păzi. Acasă este bine. I-ți vom seria. P. B.

Fratelui dela Matei 6 : 3, s'a primit și s'a predat la locul destinat.

Frt. Stanciu Vasile Olteț, s'a primit 1000 Lei și s'au împărțit după dorința D-vstr. Primiți mulțumiri din partea celor ajutați de D-vstră.

Frt. A. Bălgrădeanu în Straza, Jugoslavia. Gl. Ev. având un volum mic, vom publ. pe rând toate. Să-lutări, la toți fr. d. Jgsl.

Rotar P. Turda, s'a primit 1170 lei.

Dumitru N. Sobiel, s'a primit lei 130, rugăm scriați înce scop i-ați trimis?

* *

— Iubite frate și soră care cetești micuța noastră revistă, credem că sunteți o persoană iubitoare de răspândirea Cuvântului Lui Dumnezeu, deaceia vă rugăm ajutați-ne ca să putem mări și înmulți paginile Glasului Evangheliei, dacă voiți a avea parte la aceasta, sunteți rugați a vă

da osteneala să ne câștigați abonați câți mai mulți la revistă. Dacă veți face aceasta faptă frumoasă, vom putea pe viitor să punem la dispoziția cetitorilor Glasului Ev. o revistă mai bine îngrijită și veți avea bucuria sufletească, că și Dv. ați contribuit la acest ajutor. Dacă sunteți în restanță cu plata abonamentului, vă rugăm dacă se poate trimiteți-ne costul ei. Dacă sunteți un colaborator al Gl. Ev. Sunteți rugați a vă face și un bun colporter a lui.

* *

— Cu data de 1 Noemvrie a. c. Biroul Comunității noastre precum și biserica s'a mutat din Str. Banul Mihalea, în Str. Reg. 24 Dorobanți deci rugăm a ni se adresa orice corespondență pe aceasta adresă.

* *

— Casierul Casei Săracilor N. Bâldea roagă pe toți cari au donat bani la acest fond și n'au primit chitanță nici nu și-au văzut publicat numele în Gl. Ev. să ceară orice lămură dela el sau dela biroul comunității. Totodată să amintească și aceia că la cine a predat bani sau cui i-a trimis. Și mai roagă pe cei ce au votat, să nu mai întârzie de a-și răscumpăra votul făcut.

Nicolae Bâldea

Hăpria jud. Alba.

